



2019年高考报名 明天开始

这些事考生要知道

本报记者 王君星

2019年我省高考将于11月8日开始报名。高考报名是考生表达高考意愿和参加高考活动的重要标志,直接关系到考生的电子档案、考生号等重要信息。本报提醒考生,报名前一定要把报名流程及相关政策了解清楚,否则可能影响考生高考及录取。

提前准备好 这些证件及材料

提醒考生,报名前要准备好有关证件及材料:包括户口本、本人居民身份证、学业水平考试准考证或高级中等教育毕业证(含同等学力证件等有效证件、证明)。在职工应有单位介绍信。自主就业的退役士兵应有市民政部门出具的介绍信。社会考生应由所在单位(没有工作单位的考生由乡、镇或街道办事处)对本人的政治态度、思想品德作出全面鉴定。

残疾考生须提供本人《残疾人证》并准确填写本人残疾证号。申请享受2019年普通高考合理便利的残疾考生,还须按报名点要求,如实填写《申请表》,并将申请表交报名点。

部分报考需提交申请

据了解,为便于高考招生各项工作的统筹推进,对三个专项计划和免费医学定向计划的资格审核,我省采取集中预审核办法。即考生须在报名期间提交相关申请,市、县两级招生考试机构按照2018年有关规定进行预审核,逾期不再办理审核手续。因此,申请国家专项计划、高校专项计划、地方专项计划、订单定向免费本科医学生的考生须在报名时进行网上申请,否则不能享受相应优惠照顾政策。

报名时选对考试类型及科类

考试类型包括“统考”和“对口”。参加普通高校招生全国统一考试的考生,考试类型应选择“统考”。

统考报考科类分为文史、艺术(文)、体育(文)、理工、艺术(理)、体育(理)。报考艺术类专业考生需选择艺术类别,艺术类别分为声乐类、器乐类、舞蹈类、美术类和其他不参加艺术统考类。报考声乐类、器乐类、舞蹈类的考生还需选择艺术统考细项。

为方便管理和考试组织,参加经教育部批准的高校单独招生以及其他需要通过普通高校招生录取或备案的考生均选择“统考”,如:报考保送生、国家体育总局组织文化

考试的体育单招、残障单招或职教师资班等。

参加普通高校对口招生全省统一考试的考生要选择“对口”。对口报考专业类分为旅游类、财经类、农林类、畜牧兽医类、机械类、电子电工类、建筑类、计算机类、医学类、学前教育类。考生只能选择与高级中等教育阶段所学专业相对应对口专业类。报考机械类、农林类的考生需要选择测试项目。

“统考”与“对口”两者不能兼报。普通高中毕业生只能选择“统考”。各类中等职业学校(含综合高中的职业班)、中等专业学校和技工学校毕业考生既可选择“统考”又可选择“对口”,但只能选择一种类型。

办理居民身份证的 “绿色通道”已开通

根据规定,所有报名参加高考的考生在报名、参加各种专业考试及高考时,必须携带本人居民身份证。身份证遗失或无法读取的考生应及时通过公安机关绿色通道进行补办。

2018年11月5日至11月19日期间的工作日,

公安部门将为高考报名考生开通加急办理居民身份证的“绿色通道”。考生所在中学(没有就读学校的社会考生由报名地县区招生办)将为相关考生出具《普通高考考生居民身份证加急办理证明》。如因办理不及时影响高考报名,后果由考生自负。

第五届中外中学校长论坛 在河北正定中学举行

本报讯(记者刘杰)10月30日,第五届中外中学校长论坛在河北正定中学举行。本次论坛由河北省教育厅指导,石家庄市教育局、石家庄市人社局主办,河北正定中学承办。共有来自美国加利福尼亚州茉莉塔塔学区、美国马萨诸塞州剑桥高中联盟、美国佛罗里达州三一主教学校、加拿大多伦多菲尔斯顿中学等知名学区、学校代表参加。

石家庄市教育局副局长马建国认为,国际化教育是现代教育发展的大趋势,在当前国际化的教育新形势下,应该打开思路,致力于融合中国基础教育的优势传统与世界先进教育之精华,学校教育更应该着眼于培养学生多元文化的理解力,拓宽国际视野,注重学生国际理解力的培养。



河北正定中学校长周庆,以当前基础教育国际化、特色化发展的大时代背景,结合学校国际化教育所面临的机遇和挑战等深度分析,认为学生作为教育活动的主体,学生国际理解力的培养和提升是国际化教育发展的重中之重,“只有学生本身有国

际化的视野,才能为学校发展注入新的动力。”周庆说。

论坛中,来自各国的知名学校代表依次登台亮相,发表主题讲座,从不同角度、就不同国家学生国际理解力的培养,以及学校的国际化发展发表了深刻见解。

教育资讯

河北辛集中学举行研学活动

本报讯(通讯员路文霞 高梅)在这金秋送爽、天高云淡的季节,近日,河北辛集中学组织高一、二年级全体学生进行了主题为“放飞理想·爱我辛中”的辛中公园爱校教育研学活动。

启动仪式在同学们的校歌歌声中开始。蓝天下,班旗迎风招展。行走在辛中路上,同学们响亮的口号声一个接一个、一个赛一个,整齐的两路纵队展示着辛中学子饱满的精神。活动中,同学们游览辛中广场,听取讲解,了解六位

教育家、辛集六位名人的生平事迹。听完老校长为辛中的发展和壮大所做的突出贡献后,全体师生在陈挹芬校长的塑像前,展开“学不忘国·学不忘民”“辛中在我心中”“做大气、正气、争气的辛中人”的条幅,合唱辛中校歌。

辛集有句老话:摸摸辛中的砖,死了也不冤。同学们手抚“辛中砖”,感受学校的深厚历史积淀。他们还走进校史馆,与讲解老师互动,深刻理解辛中的校徽、校风校训、发展历史。

石家庄一中东校区举行高三体验活动

本报讯(通讯员任义 游莉霞)为大力弘扬长征精神,进一步激发师生爱国热情,10月29日,石家庄一中东校区全体高三师生来到奔赴研学基地河北农耕时代,开展主题体验活动。

到达目的地后,同学们以班为单位,起队名、画队旗。大家热情讨论,流畅画笔,斑斓的彩旗与自信的笑脸

彰显着一中东校区学子的风采。场地的另一侧,“同心同德”与“不倒森林”拓展训练正在激烈开展。同学们通过团队协作与比拼,不断刷新计时记录,真切体会到了团队力量的重要性。

活动中,同学们还进行真人CS对抗赛。大家穿梭于各种掩护与障碍物之间,展现各种队形阵势、个人技巧。

矿区首个现代科技室内种植园开园

本报讯(通讯员温彦文 赵媛)为了丰富学生的校园生活,激发学生的兴趣爱好,提升学生的科学素养,近日,矿区第一小学举行现代科技种植园开园仪式。

该园是矿区首个现代科技室内种植园。副校长王丽花、主任高建强具体地向孩子们介绍了现代科技园艺的发展和育苗菜的种法,参观了操作间、育苗室和正在培育中的育苗菜。最让孩子们感兴趣的是育苗菜在种植过程中不用化肥、激素

和农药,只要种子和清水。“它是无公害的蔬菜,属于绿色食品,不仅可以食用,而且还是一种观赏植物,能带给人绿色、清凉的享受。”老师介绍说。活动中孩子们仔细观察,积极思考,踊跃发言,兴趣高涨。

校园现代科技种植园的建设旨在让同学们通过零距离接触现代科学种植,不断提高自己探索实践的能力,将进一步丰富学校科技教育的内容和形式,推动科学课程的建设,从而促进学生全面发展。

“爱的凝视,健康的家” 成长教育沙龙石家庄站完美收官



本报讯(记者梁晓波)金秋十月,“爱的凝视 健康的家”成长教育沙龙在石家庄市博世家电生活体验馆启幕。自今年四月起,“爱的凝视 健康的家”成长教育沙龙在北京、杭州、长沙、银川和沈阳先后举办,与上百位嘉宾围绕“家庭教育”展开讨论和互动,深度探讨如何构建健康的亲子关系,用爱打造“健康的家”。

本场沙龙在位于石家庄市槐安路的博世家电生活体验馆举行,博西家用电器(中国)有限公司河北办

事处区域总经理程金树亲临现场,与嘉宾们一起聆听讲师的分享,围绕家庭教育、亲子关系、成长话题等展开讨论。

儿童社会情感发展讲师、国家二级心理咨询师邓涵予女士受邀作为本场成长教育沙龙的讲师。活动现场,嘉宾们与讲师以互动性体验的方式,融合互动游戏和影像展示的形式,通过问卷调查、角色互换、教育小讲堂等环节,深入浅出地解析如何用科学的方式构建和改善健康的亲子关系。